

Előfizetési díj helyben:	
Egész évre	8 frt
Félévre	4 frt
Negyedévre	2 frt
Vidékire 1 frttal többlet.	
Hirdetési díj:	
Egész oldal	20 frt
Fél oldal	10 frt
Negyedoldal	5 frt
Ezenfelül minden hirdetésnél 30 kr. kincstári illeték fizetendő.	

SZABADSÁG.

MEGJELENIK HETENKINT HÁROMSZOR:
VASÁRNAP, KEDDEN és CSÜTÖRTÖKÖN.

— Egyes szám ára 10 kr. —

VII-ik kör, Virág-
utca, 897-ik házszám.
Ugy a kéziratot,
mint a hirdetésnek
ott vétetnek fel.
„Nyiltér” sora 15 kr.
Kisebb hirdetésekért
minden szó után 5
kr. és a kincstári ille-
ték számítatik.

Az új iskolák beruházása.

Maholnap kinyílik az idő s az új iskolaépületek alapján a már oda hordott épület anyagból mintegy varázsütésre gyorsan föl fognak épülni az iskolapaloták.

A külső fény és alkalmatosságban nem lesz hiány; méltó összhang azonban a külső és belső közt aligha lesz. Az iskolatermeket új butorokkal, czélszerű a kor igényeinek megfelelő iskolapadokkal kellene ellátni. Az egyes épületekben berendezendő volna egy tanítói és egyúttal könyvtári és szertári terem, s más szükséges iskolai butor.

Ezek beszerzése tanulmányt, időt és pénzt igényel. Pénz úgy hisszük van hozzá, mert az építkezésre megszavazott összegből a vállalkozó engedte le annyit, hogy ebből futná a beruházás. Az itt fennmaradt pénzkészlet vagy 50 ezer forintba rug.

E tekintélyes összegből fényesen lehetne beruházni az új iskolákat, de a tétlenség boldog korát élő hatóságunk majd csak akkor gondol a beru-

házásra, ha már itt lesz az új tanév. Régi padjaink rosszak és az ácsok művészi foltozgatásai folytán csak képei a jó iskolapadoknak. Ilyenek a fali fekete táblák is, melyek nagyobb részt kicsinyek, rossz vonalzásuak és festésük is olyan, hogy rajtok írni alig lehet. Külön rajztábláról eddig csak álmodtak tanítóink. Ez álmoduk is jó volna, ha teljesedésbe menne; hisz a rajzra nálunk nagy súlyt kellene fektetni, mert a gyermekek nagy része iparossá leend, hol a rajzképesség fontos szerepet játszik.

A tornatermek czélszerű berendezése és felszerelése szintén fontos szerepre van hivatva. A népiskolai tanulók legnagyobb része nem is részesült eddig tornatanításban,

Mindezen, itt csak fölületesen fel-említett hiányok beszerzése, amint így is látható részletes munkaprogramot igényel. Költségvetés egybeállítás, pályázat kihirdetése, a kész butorok szállítására vagy a megrendelendő mintabutorok után való elkészítése céljából. Nem mondjuk, hogy o k v e t l e n hely-

beli iparosok készítsenek el mindent, ha vannak butorraktárak, melyek e tárgyakat illő áron szállítani képesek, de ha lehet, ne mellőzzük a helybeli ipart. Fő dolog előttünk azonban az, hogy a mi szükséges történéjék meg; ne legyen a tanügy mostohán kezelve, ne adjunk az elkésés által alkalmat arra, hogy e fontos ügyet az idő előrehaladottságának ürügye alatt selejtesen kelljen végeznie, mert ez által csak kettős kiadásokba keverednénk.

Lavina.

Közzgazd., ipar, kereskedelem

A pénteki heti piac szép tavaszias idő mellett népes volt és forgalmasan végződött. A termények minden fajából bőven bekerült. A gabnahozalet nagy volt. A kínálat és vételkedv erőtetett maradt. Az árak hivatalosan jegyzékeltettek: Tiszta buza 10—10.30. Kétszeses 8.80—9. Rozs 9—9.20. Árpa 6.60—6.80. Zab 5.50—5.60. Tengeri 5—5.10. Éliszertés szedetett 39—41. Faj 41—43 klgként. Hal bőséggel, baromfi nagy számmal. A szalma-fa piac zsufolásig megtelt árucikkkel. Az iparosok teljes számmal és jól felszerelten kirukkoltak, s némelyek kedvező vásárt csap-

TÁRCZA.

A mentők álarcos-bálgján.

Én is ott voltam. Meg még sokan.

Bartók is a veres szegfűjével, Fenyvesi Franci az elmaradhatlan fehérrel; s azt mondják, hogy Náda! a s hajok folyosóján úgy állt, mint Komárom vára 1848-ban

Én is ott voltam.

Pedig eszembe sem volt még este 8-kor; nagy náthalázam volt s a „Mátyás Diákok” olvastam ellene otthon.

Eh! mit nekem ti Kárpátoknak, s kis szobámnak vadregényes tája! — A vigadóba fel! bolondítani. bolondulni!

„Feltalálom, Hajalom,”

„Taltalomra, galambom”

„Hajalom, angyalom”

„A galambom . . .”

— Zsán! — kiálték az inasomnak (a ki elhiszi, hogy inasom van). Gyujtsd fel a csillárokat, a nagyságos ur öltözködni akar.

Egy pillanat, s vigan lobogott, a már végéhez közelgő gyertyadarab a tükröm előtt a mely fatális rendszerességgel mindig duplát, néha triplát mutat az ebadta! — Különbem kérem ez is azt bizonyítja, hogy több vagyok mint aminőnek látszom.

Pár perc alatt örült gálában valék, hamar

a kocsimat! — hol is? . . . ahá! a kályha előtt száradta. Felhuzom, gyű kalucsni, gyű! mehet! . . . Vigadó! . . . Hóóó. A terem közepén vagyok, sok ismerős és ismeretlen között, kik kölcsönösen bolondították egymást. Együtt lehet ilyenkor találni a születés és a pénz arisztokráciájával a nyomor demokráciáját; suhogó vidám csoport közepett, közönnnyel arcán ott áll a rideg önző.

Bolonditnak, bolondulnak, port a szemébe, ki tisztán lát. Avagy azt hiszed te bölcselkedő, nem bolondítanak el, a midőn elhitették veled azt, hogy egyszer-egy az egy? Nem igaz ám! — Egyszer egy, aztán kettő, s aztán más, aztán, a harmadik — no — tudod! a többit már gondold utánna. De én meg azon gondolkodom, hogy a mióta töleseres pantalo divatján multa, s a krinolint csirkeboritónak használják, azóta valjon történt-e olyan historia valakivel, mint a milyen velem. Megváltozott a világ az ő ábrázatában s a világnak ábrázata nevetve fordul el tőlem.

A kíváncsiság manója kezdett legyezgetni a sok álarcos dominos hölgy körül,

Ismert, megszólított csaknem minden harmadik: kezdett melegem lenni. Persze hogy nem olyanok ezek, a kiket minden előszobában arcon csipdeshetek. Hej ha én most felfedeznék egy bájos szende hölgyet, a ki

horrendum! engem titokban imád? Vagy ha itt van ő, kit én imádok, s ma éjjel ő-vele felfogom fedezni a boldogok szigetét, s átélem a tündérmesék ezeregy éjszakáját.

De rossz csillag alatt születtem, s hozzá keresztanyám sánta volt, a mikor keresztelt s azért peches ember lettem, ezt csak odavetve mondom, adva, mintha én tárcaíró volnék.

De folytatom. A terem egyik sarkában pozitúrába helyezkedem, épen mint Vizváry a kuliszák között, mikor jelentését várja. A szebbnél szebb maszkok hangya menetben vonultak el előttem. A nyakkendőmet meg-egyengettem a lá Colegyista, a galléromat meghuzítottam. a lá novicer önkéntes. klakkom balkézre csapva a lá jurista, ajkamra non-chalans mosolyt öltöttem a lá kereskedő segéd, szememet olympialig forgattam a lá Márkus Emmá. s ily elite gárda által megejtett rekognoszcirozás után vártam az attakot, azt hittem, hogy így hódító vagyok.

— Ne-te-ne! nézd csak Zsült, hogy ágál.

E gunyos hangra szivem elszorult, de jött nyombau egy másik, elcsipte a karamat; édesdeden kezdett susogni mint a szellő, a mikor a virágot himbálja: el voltam ragadtatva, vitt gyöngéden egyik teremből a másikba faggatott, becézett, csábított, csipkedett. Én

tak. A baromvásár mint minden országos vásár után — zajosan és elég forgalmasan végződött.

Kisbirtokosok országos földhitelintézete. Magyarország anyagi jótétele első sorban a mezőgazdaság virágzásáról függ. Mert bármily sokat igézőleg fejlődjenek és így nemzeti ipar kezdeményezései, ez mégis csak a jövő zenéje. Ma még a mezőgazdaság az ország táplálója; ez ad a népnek kenyeret s prosperitása az egyedüli előfeltétele társadalmunk és államunk prosperitásának. Ez okból kell a nemzetnek a legmelegebb és legbehatóbb érdeklődéssel viseltetnie mind ama intézmények iránt, melyek melyek mezőgazdaság-fejlesztésének szolgálnak. Ezek közt a legelső sorban áll a kisbirtokosok országos földhitelintézete, mely szolid és kitűnő vezetése folytán tudvaleg derekasan megfelel a hivatásnak mely Magyarország közigazgatási szervezetében neki jutott. Az intézet folytonos virágzásáról fényes bizonyítékot szolgáltatnak az 1891 évi mérleg adatai. Ezek szerint az intézet által engedélyezett $5\frac{1}{2}$ és $4\frac{1}{2}$ százalékos jelzálog kölcsön 10.321.100 forintnyi összeget értek el s ezek 30 milliót meghaladó értékű jelzálog valamint 2.045.644 forintok, levő tartalékok által a legkielegítőbb módon vannak fedezve. A mérleg összes tétellei az ügymenet előrehaladó fejlődését tanúsítják, a mint a 116.512 forintnyi tisztanyeremény is, mint ezen, mezői gazdaságunkra oly igen fontos intézet virágzásának jele, alkalmas az összes közvéleményben a legjobb benyomás előidézésére, mely nézetünkben intézet alapítói és ügyfelei is bizonynyal osztoznak.

Megfagyott szőlőtők. A fagy többfelé képen árthat a szőlőtőkének; megtámadhatja a gyökereket. A gyökértörzs fagy meg, fás állománya miatt és mert földréteg védi ellenben gyökér törzskől szétterjeszkedő gyökerek csak igen kevés hideget képesek elviselni. Így például a szőlőiskolákból kikerülő vesszők sokszor egy foku hidegtől is megfagynak. A földben többnyire akkor fagynak meg a gyökerek, ha a föld maga is megfagy. Az öreg szőlőtőkék csak nagy hidegben, 16—20 R. fokuban fagy-

nak meg. Tizenhat foku hidegben az öreg kövek reudesen megrepedeznek. némely repedés azonban tavasszal ismét összefor, úgy, hogy a szőlőtő rendszeren tovább folytatja működését, de a legtöbb tönkre megy s ha a megfagyott részeket elvágjuk, nagyon hosszú nyári hajtások támadnak. A májusi fagy kivételével, többnyire az éves hajtások mennek tönkre, amennyiben vagy az egész fás rész, vagy pedig csak a rügyek fagynak meg. Az egészséges szőlővessző, ha kergét tavasszal lehántjuk, egészen zöld, ha farésze barna, ez azt jelenti, hogy a vessző részbea, vagy egészen megfagyott. A szőlősgazdákra nézve rendkívül fontos tudni, hogy a rügyek megfagytak-e vagy nem s azért télen kell azokat megvizsgálni. A rügy két részből áll, a burkból, a mely védi és a belső részből. Ha a rügyet szétvágjuk s belül zöld pontot látunk, nyugodtak lehetünk, de ha a rügy belseje barna, úgy ez azt jelenti, hogy megfagyott.

Téli dugványok a szabadban. Szőlő bogyós gyümölcsű cserjéket és diszcserejéket enyhe időben télen is lehet sikeresen a szabadban dugványozni. A téli dugványok közül sokkal kevesebb szárad el, mint mint a nyáriak közül, mert alsó metszési lapjukon már a tél folyamán kallusz képződik, minek következtében tavasszal, a mint a föld kissé átmelegszik, gyökereket hajtanak. A téli dugványok legnagyobb része ennélfogva biztosan megered és szépen tovább fejlődik: megjegyzendő azonban, hogy a dugványok fejlődjenek, lazának kell lenni; a dugványok felső szemeit és a felső metszési sítót komposzfölddel könnyen be kell takarni, különben könnyen elpusztulnak a tél folyamán.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara 1892. évi márczius hó 2-án (szerdán) délután 4 és fél órakor teljes ülést tart a következő tárgysorozattal: A kereskedelemügyi miniszter 10797. számú leirata Gál Ferencz elnök megerősítéséről. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése. Elnöki jelentések. Titkári jelentés az iroda tevékenységéről. Interpellációk és indítványok. A kereskedelemügyi miniszter ur 77524/891. számú rendelete a

betegsegélyző pénztárak pénztári számadásának alakja, módja és ellenőrzése tárgyában. A kereskedelemügyi miniszter ur 2342/892. számú rendelete a kerületi betegsegélyző pénztárak számának, székhelyeinek és kerületeinek megállapításáról. A kereskedelemügyi miniszter ur 3737/892. számú leirata a szegedi fa (butor) raktár-szövetkezet folyamodására. (A közös bizottság javaslatával). Előterjesztés a külföldi utazási ösztöndíj ügyében. (A közös bizottság javaslatával). A marosvásárhelyi kamara átirata azon felterjesztésének pártolását, hogy az iparvállalatok annak a kamarának fizessenek illetéket, melynek területére működnek. (A közös bizottság javaslatával). Előterjesztés arról, hogy a teljes ülések hány órához kezdődjenek. (A közös bizottság javaslatával). A marosvásárhelyi kamara átirata, melyben a kereskedelemügyi miniszter urhoz intézett azon felterjesztésének pártolását kéri, hogy: a) „kereskedő tanoncokká csak oly növendékek vélessenek fel, kik jó erkölcsi magukvisellete mellett a 2-ik középsztyályt jó sikerrel végezték. b) hogy tanoncok a tanév kezdetétől újévig felvehetőek legyenek ugyan, de az azután jelentkezők azon tanévben csak rendkívüli tanulóknak tekintessenek és c) hogy tanoncok az elsőfoku kereskedő tanoncz-iskola 3-ik osztályának kielégítő eredménynyel való végzése előtt egyáltalán felszabadíthatók ne legyenek“. — (A kereskedelmi osztály javaslatával). A győri kamara átirata, melyben pártolását kéri azon felterjesztésének, hogy „az 1 %-ban megálapított calo az összes vasutaknál, a kölcsönös érdekek méltányos kielégítésének megfelelő mérvben leszállíttassék“. (A kereskedelmi osztály javaslatával). „A szegedi ipar-terület bőripari szakosztálya nyers anyag raktárszövetkezete“ pártoló felterjesztését kéri azon folyamodásának, hogy részére a kereskedelemügyi miniszter ur a közigazgatási alaptól kölcsönt engedélyezzen. (Az iparosztály javaslatával). „A zombori iparosok kézműveinek árucarnoka, mint szövetkezet“ pártoló felterjesztését kéri ugyanilyen irányu folyamodásának. (Az iparosztály javaslatával). Az állami kedvezményeket vélelményező bizottság egy tagjának megválasztása. A feyelmi bizottság egy tagjának megválasztása.

is előszedtem fegyvertáram szerény készletét, s a mit csak telt lelkem szívem, és zsebem fölött, vallomások és rejtekezések képében mint egy kedves hódító kezdtem magam viselni.

Ez ő! — ő, szívem lítkos szerelme! — tehát ő is szerel, megérté szívem lítkos vonzalmát. Ez ő! — a termel, a járás! — minden összevág.

Csak egyre beszélt folyvást, meghittebben boldogítóbban. Becézte a szívemet, meg-megbabonázta a fülemet. Én viszont kinalgattam bonbonokkal, sőt a titokszerűség udvariasságával szalmaszálon keresztül előbb limonádét, aztán pezsgőt kínáltam neki. Elfogadta — jól ízlett neki és én boldog, nagyon boldog voltam.

— Hozzám nem jöhetsz. Szeretlek — s ha úgy akarod, én megyek hozzád.

Szédület fogott el.

— Eljössz? hebegtem.

— El.

Oh boldogság! Oh pincér, fizetek!

Oh dicső nap! — Oh menjünk!

Oh drága pezsgő — Oh mindegy

Hé flaker Nró 19 —

Megengeded? Rágyujthatok. . . .

A gyufa világánál Bandi öcsém fejét látom ránoftógető nyelvével.

Egy tigris, egy hiéna dühével ordíték fel, körmeim már a Bandi nyaka körül lettek volna, ha ő mint egy ügyes angolna ki nem siklik kezeim közül, s egy pillanat s a kocsibőlkiugorva, e nem várt fordulat lábakat adott az urfának, s futott, én utánna, a flakeros pedig a maga részéről vette a dolgot, visszafordítá kocsiját s kiabálva vágatott utánna. — a sarki rendőrt is felébreszté a zaj, nagy fogás, fizetésemelésről álmodva. . . Megvagy! — s nyakon csipett, Bandi elszaladt. . . .

— Mi történt? — kérdé a csend éber öre.

— A fele flakerdíjat nem akarta fizetni az az ur s kiugrott s elszaladt.

— Hát fizesse ki maga.

— Megtörtént, s élhajtatók egy kávéházba, hogy még a flakeros se gyanítsa kilitemet, de önök se.

Csak a Humor nagyapja mormogja magában: „Ime egy jelenet a hiúság vásárteréről.

Zilahy Gyula.

Irodalom, művészet.

Színház. Csütörtökön f. hó 25-én Sz. Peiella Kornélia urnó 2-ik vendég felléptéül Csiky Gergely „Buborékok“ című kitűnő vígjátéka került színre szép számú közönség előtt. Az ünnepelt művésznő, ezuttal is viharos tapssal fogadtatott, kinek játéka Solmainé szerepében mi kívánni valót sem hagyott hátra s ezért a közönség ismételten nyílt színen kitüntette. Kevésbé dicsérőleg nyilatkozhatunk a többi szereplők felől, mondhatjuk hogy közülök egyetlen egy sem felelt meg hivatásának, s ha már a közönséggel szemben oly tapintatlanok — a mit már megszoktunk — a vendégművésznő irányában lehettek volna annyi kimérettel hogy szerepeiket jobban be tanulják. Az egész előadás oly vonatottan, ment, mint ha iskolás gyermekek lettek volna a színpadon. Valóban szűgyenkezve kellett hallanunk a közönség köréből nyilvánult megbotrántoztatásokat. Kivételt csupán Ronayné, Almássy Julia és Szilágyi képeztek kik igyekeztek eleget tenni kötelességüknek.

Pénteken Sz. Prielle Kornélia urnó utolsó vendég és jutalomjátékaül Pailleron E. fran-

cia vigjátéka »A hol unatkoznak« (ford. Huszár Imre) került színre, zsufolásig telt ház előtt. Szabadka intelligens közönségének színe-java megjelent a művész iránti tisztelete és nagybecsülésének adandó kifejezést. Óriási babérkoszoru bocsájtattott le a zsinór padláról e felirattal: »A szabadkai nők Sz. Prielle Kornéliának.« A művész meg-meg ujló tapssal fogadtatott és művészi játék alkal-mával Reville hercegnő szerepében többszö-rösen nyílt színen kitüntetett, kinek szabatos játéka minden kritikát felülmul. Nem úgy a többi szereplők. Gyurman Alice (Susanne), Rónainé (Raymond asszony) és Szilágyi mint Raymond azonban meglehetősen megállták helyüket. A többi szereplő egytől-egyig készü-letlen volt. Cs. Almási Julia iadisponálva. Az előadás összességében absolute nem felelt meg egy francia szalon darab követelményeinek és az ilyen darabokban általunk észlelt hiányok ezáltal is szembeötlőn előnyomultak. Kiss egy francia tábornokot vélt nekünk bemutatni, de bizony egy őrmester megjelenésének is alig felelt meg. Lützenmayer Poldiról elismerjük, hogy ő egy igen használható igyekvő tagja a társulatnak, de — bocsánatot kérünk egy francia marquisné szalon megjelenését hibá-san fogta fel.

K. Kopácsi Juliska urnő vendégszerep-lését ajánljuk olvasó közönségünk figyelmébe. Csóka Sándor helyesen cselekedett, a mikor ezt a vendégszereplést kieszközölte.

Színházi műsor. Február 28-tól Márczius 4-ig bezárólag. Vasárnap febr. 28-án utolsó bérlet I-ső számban K. Kopácsy Juliska urnő a budapesti Népszínház primadonnája 2-ik vendégjátékául, - rendes helyárral — „Náni“ énekes népszínmű Hélfőn 29-bérlet szünetben K. Kopácsy Juliska urnő bucsu fellépte és jutalomjátékául „Nebánts virág“ operette. Kedden márczius 1-én két előadás tartatik. Az első d. u. 4 órai kezdettel gyermek és képelőadás félárral „A peleskei notárius“ énekes bohózat. A második este 7 órai kez-dettel bérlet 2-ik szám rendes helyárral közkívánatra. „Suhancz“ operette. Szerdán 2-án bérlet 3-ik számban itt harmadszor „Az ember tragoediája“ drámai költemény. Csüt-törtökön 3-án bérlet szünetben Rónai Gyula jutalomjátékául: először „Agglegények“ Sar-dou Viktor hírneves társadalmi színműve. Pént-eken márcz. 4-én bérlet 4-ik számban ope-rette újdonság először: „A kis molnárné“ a budapesti népszínház legújabb operettje. Sto-junovics Jenő zenéjével.

Farsang.

Az „**izr. önszegélyző és gyámolító egye-sület**“ f. hó 20. ki Tánczvigalmán megtartott sorsolás alkalmával kihuzattak de ezideig még ki nem váltottak a következő tárgyak: 1.) 1 tintatartó 9. sz. 2.) művirág 879. sz. 3.) 1 pár papucs 272 sz. 4.) levélszekrény 1238 sz. 5.) 1 üveg Cognac 148 sz. 6.) Munkakosár 1067 sz. 7. Művirág kosár 1222 sz. 8.) Dom-bormű asztaldisz 1050 sz. 9.) 1 üveg pezsgő 280 sz. 10.) gyertyatartó 161 sz. 11.) Név-jegytál 378 sz. 12.) Szivarszekrény 461 sz. 13.) 100 névjegylap 940 sz. 14.) 1 nagy ka-lács 1080 sz. Fenti tárgyak a nyerő sorsje-gyek előmutatása mellett Dr. Klein Adolf úr lakásán átvehetők.

Pudler Dániel tánczmester az idén is mint minden évben f. é. márczius hó 1-én

farsang ntolsó napján a „Pest szálloda“ nagy-termében álarozos bált rendez, melyre a mu-latni szerető közönséget tisztelettel meghívja. Pudler bohóc estélyei igen népesek szoktak lenni s hiszük, hogy a siker ezuttal sem fog elmaradni.

A berlini magyar egylet folyó hó 23-án az Imperial-szállóban fényes jelmezbált ren-dezett, a melyben résztvettek a berlini arisz-tokrácia, a diplomáciai kar és az író- és művész-világ legkitűnőbb képviselői. Ott vol-tak Széchenyi Imre gróf nagykövet fiával, Ernő Hünther slesvig-holsteini herceg, a német császárné bátyja, Stubel Jenny, az el-tűnt Orth János sogornője, és a berlini szin-házi világ több szépsége, A minden tekint-etben kitűnően sikerült bál reggeli öt óraker ért véget. Örömmel látjuk hogy a magyar nevet külföldön így megtisztelik.

Törvénykezés.

Elítelt lapszerkesztő. A magyarországi szociáldemokraták lapja, a Népszava, a békés-megyei zavargások és a vasárnapi munka-szünet életbeléptetése alkalmából, bár ahhoz joga nem volt, politikai cikket közölt. A főügyészség erre perbe vonta Radó Ignác szerkesztőt, a kit a budapesti törvényszék az elkövetett sajtórendőri vétség miatt két havi fogházra és 100 frt, pénzbüntetésre ítelt. A kir. tábla I-ső büntetőtanácsa Tarnai János táblai bíró előadása mellett ezt a büntetést egy havi fogházra és 10 forint pénzbírságra szállította le.

HIREK.

Kitüntetett magyar jogtudós. Mint hiteles forrásból értesülünk, Reményi Antal, az angol kir. főkonzulátus jogtanácsosa, az új csász. és kir. yachtklubnak Károly István fő-herceg kommodor elnöklete alatt Pólában tartott legközelebbi ülésében a yacht-raj jog-tanácsosának nevezetett ki.

A közkönyvtár-egyesület jövő vasár-napon azaz márcz. 6-án délelőtt 11 óraker tartja a nemz. Kaszinó helyiségében alakuló közgyűlést, amelyre az egyesület összes tagjai tisztelettel meghivatnak. Együttel tudatom a tiszt. közönséggel, hogy azok számára, akik erre igényt tartanak de még eddig a t. c. ivtartó urak által nelalan aláírásra személye-sen nem kérttek fel, a nemz. kaszinóban, Bittermann és Miskolczy urak könyvkereske-désében is vannak a czélra aláíró iver kitéve. Pertich Mihály ideigl. elnök.

A szabadkai iparos ifjak művelődési-köre 1892. márczius 15-ét megelőző vasárnap azaz 13-án, szavalattal, felolvasással és táncz-vigalommal egybekötött hazafias ünnepélyt ren-dez a Balika-féle vendéglő termeiben. Belépti-dij 40 kr. A részletes műsor később fog ki-bocsáttatni. Fölvhívjuk a n. é. közönség figye-lmét előre is e hazafias ünnepélyre.

A szabadkai izr. szent egylet ma tartja 3 évre szóló tisztújítási közgyűlését. Mint lapunk hasábjain már megemlékeztünk, ezen szép és magasztos czélu egyletnek egy sarkalatos hibája van, melyet okvetlen repa-rálni kell. Ugyanis az egylet vezetése rég idők óta oly kezekben van, melyek absolute nem képesek az egylet érdekeit sem bel — sem külügyeiben méltóan reprezentálni. Mert mint halljuk, az ifjabb nemzedék és egyáltalán az

intelligensebb tagok körében élénk mozgalom indult meg az iránt, hogy az egylet előljáró-sága és választmánya a tagok értelmesebb so-rából egészítessék ki. A választás, melyen nagy az érdeklődés, reggel 9 óraker kezdődött s előreláthatólag egész nap fog eltartani.

(Kolduló háztula donosnő.) Bécs Wieden város részének fényes birája előtt tegnap egy „Fekete Lotti“ nevű elegáns hölgy jelent meg, a kit január 15-ikén egy rendőr koldu-láson kapott. A bíró kérdésére azt felelte, hogy — nem emlékszik. Vagyoni viszonyai fölött kikérdezve, elmondta, hogy van Medgye-sen egy tehermentes háza, mely 5000 frt értékét képvisel. Ezen kívül körülbelül 9000 frtnyi tőkéje van. Ideges szivbajának gyógyi-tása végett jött január 4-ikén Bécsbe s Noth-nagel tanár gyógyítja. Egy csomó okmányt mutatott elő, melyekkel igazolta állításainak igazságát. A bíró a tárgyalást elhalasztotta, rokonainak kihallgatása végett, kik őt Bécsbe kísérték, valamint a vádlott elmebeli álapo-tának megvizsgálása végett.

Primadonna életveszélyben. A debre-czeni színház primadonnájának, Réthy Laura kisasszonynak élete e hó 23-án délelőtt ko-moly veszedelemben forgott. Délelőtt a szin-padon a Vereshaju főpróbája folyt és Réthy Laura mindjárt az első felvonásban valamit magyarul kívánva a sugónak, lehajolt a sugólyukhoz. E pillanatban az ott égő gáz-lángtól a művész nő fátyola és kalapjának a tolla tüzet fogott, Elősiető kartársai hamar eloltották a tüzet s így Réthy Laurának nem esett komolyabb baja.

Különös lelet városunkban. A Rokus külvárosi iskola építése alkalmából a munká-sok egy ölnyi mélységű ásatás közben egy óriási veremre bukkantak melyben tömérdek mennyiségű köles van felhalmozva. Szakértők véleménye szerint a már használhatlanná vált köles legkevesebb 20 év óta lehet eltemetve A nép csodának viszi szerte-szét a kölest.

Géza napján mult csütörtökön törvény-széki elnökünkkel testületileg tisztelget a törvényszék, ügyészség és járásbíróság összes személete.

A „Pester Lloyd“ a Mamuzsich-Hor-váth ügyről következőket iratja magának szabadkai levelezője által: nagy felháborodást keltett az egész városban polgármesterünk ellen elkövetett merénylet, sőt az ellenzék is nyílt megbotránkoztatásának adott kifejezést No lám a „Pester Lloyd“ jobban van érte-sülve helyi viszonyainkról mint saját magunk! Mi erről mit sem tudunk.

Fegyelmi vizsgálat egy rabbi ellen. A szentesi zsidó hitközség képviselőtestülete a f. hó 21-én tartott népes közgyűlésén egy-hanguan hozott határozatával a fegyelmi vizs-gálat elrendelésének és megindításának szor-galmazására utasította a községi előljáróságot Klein Jakab rabbi ellen. Egyidejűleg elhatá-rozta a közgyűlés, hogy nevezett rabbitól azon elsőrendű templomi ülést, melyet tisztelete je-lül jelölt ki beiktatásakor a részére, most megvonja és számára más ülőhelyet jelöl ki; a fegyelmi határozatról pedig, annak indoka-ival együtt, átiratilag értesíti az ottani gim-nasium igazgatóságát és tantestületét mely utóbbinek a rabbi, mint hitoktaró tanár szin-tén rendes tagja.

Az inség Oroszországban. A nagy nyo-mor és inség, mely Oroszország belsejében eddig uralkodott, most már a nyugoti kor-mányszóságokban is elterjed. A kereset nél-kül való munkások száma napról-napra nö-vekedik. nyomoruságuk enyhítésére, hogy munkát adjanak nekik a varsói és kjevi kör-mányszóságban több országutat fognak építeni. Ezeket az utakat különben stratégiai szem-pontból indokolják.

Nyilttér.*)

Sefcsics Lajos ur helybeli épület- és butorasztalos (l. VI. k. 204. sz.) portálokat teljes megelégedésemre készítette és ajánlom a legjobban hárikinék. **Roth Albert.**

Csíkos és koczkás selyemszöveteket, Luisina, Foulard-Sürrah-Taffeta, nemkülönböztetve Merveilleus selymeket is méterenkint 45 krtól 3 frt 85 krig egyes öltönyökre, vagy egész végekben is postakér- és vámmentesen szállít **Henneberg G.** (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

FELELŐS SZERKESZTŐ és LAPTULAJDONOS
SZALAY LÁSZLÓ A. ügyvéd.

Bérbeadó ház.

A szabadkai igazságügyi palotával szemben fekvő ház- és istállók, melyek előbb koresmának, legutóbb pedig lovas kaszárnyának használtattak, f. évi április 24-re vagy azonnal is bérbe adandó. Közelebbi értesítést ad a tulajdonos

Parcsetich Félixné.

Hirdetés.

A Bercsényi-utca 10 sz. alatti földszintes lakház és 22 kapa elsőrendű majsai szőlő előnyös föltételek mellett szabadkézből eladó.

Bővebb értesítést ad **Kammerer Mihály.**

Eladó ház.

Hatodik kör, István-utca 84. szám alatti lakház (volt Racsmany-féle) szabad kézből eladó és ez évi április 24-én átvehető.

Értesítést ad ugyanott a háztulajdonos

Tarnowszki József
kárpitós.

Van szerencsém Szabadka és vidéke t. közönségének b. tudomására hozni, miszerint az eddig is jóhírben álló

temetkezési üzletünket

telemesen megnagyobbítottuk, úgy hogy a t. gyászoló közönség kényelmére a budapesti első ilyen üzletek mintájára rendeztük be.

Raktárunkon mindig kaphatók mindenféle **érez, nickel és fakoporsók** úgy a hozzá tartozó nagyszerű kellékekkel, ugymint: **hatos fogatu disz üveg-kocsi** koszoru-kocsival, disz egyenruhás **testőrökkel.** Termék, folyosók, menyezetek **behuzatala** a legújabb minták szerint, úgy szintén a hozzá tartozó női kézimunka készletekkel.

Ugyanezek megkaphatók a legszerényebb kivitelben is.

Midőn ezt a n. é. közönségnek szives tudomására hozzuk, nem mulaszthatjuk el fölkérni, hogy esetleg ebbeli szükségleteit nálunk, mint helybeli születésű fiatal kezdőknél szerezze be, s ne hagyja magát idegen cégek által félrevezettetni, mi pedig oda fogunk hatni, hogy minden tekintetben a legjobban, pontosan és **olcsón** kielégíthessük maradtunk kiváló tisztelettel

5-8

Mess Testvérek

Temetkezési disz-raktár: Radisics-féle házban, a kiskapolya sorában, Decsy ur gyógytára mellett.

A LEGÚJABB és LEGOLCSÓBB

politikai és közgazdasági napilap

MAGYAR UJSÁG.

Laptulajdonos:

Dr. Fenyvessy Ferencz orsz. képviselő.

Előfizetési árak: Egész évre . 12 frt.
Félévre . . . 6 frt.
Negyedévre . 3 frt.

A „Magyar Ujság” jeles politikai, köz- és mezőgazdasági, társadalmi és szépirodalmi cikkekkel kívül állandóan két kitűnő regényt közöl.

A „Magyar Ujság” kiadóhivatala egész éves és féléves előfizetőinek azt az állandó kedvezményt nyújtja, hogy a „Magyar Ujság” **valamennyi sorsjegyeire,** melynek Magyarország és Ausztria összes törvényesen engedélyezett sorsjegyeinek két csoportjából állanak

és a Magyar leszámítoló és Pénzváltó banknál letétbe helyeztetek, játszanak és évenként és csoportonként 65, tehát 130 húzásban részesülnek és csoportonként 3 1/2, tehát összesen

7 millió nyerevényre játszanak.

A felosztás úgy történik, hogy a „Magyar Ujság” mindazon esetben, melyben valamelyik sorsjegye kihuzatik, a nyerevényösszeg felét előfizetőinek engedi át, oly formán, hogy egyik budapesti kir. közjegyző előtt egész éves előfizetői sorából 30, s féléves előfizetőiből 20 soroltatik ki. Ezen 50 előfizetői között osztatik szét az egész nyerevény fele.

Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

„Magyar Ujság”

kiadóhivatala
Budapest. IV. kerület, Granátos-utca 1.



VALÓDI

Orvosi Malaga-Sect

a klosterneuburgi cs. és kir. bor-vegy-kísérleti állomás vegyelemzése szerint

igen jó, valódi malaga

betegek, gyengélkedők és gyermekeknek kitűnő erősítő szer, vérszegénység és gyomorgöngyöség ellen kitűnő hatása. Egész és fél üvegekben a

Bécs Vinador Hamburg

spanyol bornagykereskedő cég, hivatalosan bejegyzett védjeggyel ellátva eredeti árban. Kapható azonkívül minden más külföldi bor eredeti üvegekben és eredeti árakon.

Szabadkán:

Kornhauser Jakob »Széchenyi« kávéház és Merkovits András »Pest« szállodában. A Vinador márkára és a hivatalosan bejegyzett védjegyre kéretik figyelni, mert csak ez esetben lehet valódi.

